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Niederschrift Nr. 14 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Hollingstedt 

am Mittwoch, 5. Oktober 2016, im Dorfgemeinschaftshaus am 'Möhlenweg' Hollingstedt 
 
Beginn: 19:30 Uhr Ende: 20.20 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Frau Helmi Rau als Vorsitzende 
Herr Hauke Sommer 
Frau Sonja Gehrke 
Herr Hagen Rohde 
Herr Uwe Sommer 
Herr Tim Brümmer 
Herr Karl-Henning Peters 
Frau Anette Braun 
 
 
Entschuldigt fehlt: 
Herr Lars Paulsen 
 
Als Gäste anwesend: 
Neun Einwohner 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Michael Dethlefs als Protokollführer 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
Da Herr Ulf Thomsen nicht anwesend ist, beantragt die Vorsitzende den 
TOP 1     Verabschiedung eines ausgeschiedenen Gemeindevertreters 
von der Tagesordnung zu nehmen. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. Die Ta-
gesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 
 
Tagesordnung: 
 

1. Verpflichtung des neuen Gemeindevertreters durch die Vorsitzende 

2. Einwohnerfragestunde 

3. Genehmigung der Niederschrift Nr. 13 vom 10. August 2016 

4. Mitteilungen 

5. Neuwahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin bzw. des 2. stellvertretenden 
Bürgermeisters 

6. Neuwahl von Mitgliedern in die ständigen Ausschüsse der Gemeindevertretung 

a.) 1 Mitglied für den Finanzausschuss 

b.) 1 Mitglied für den Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses 

7. Neuwahl einer / eines Vorsitzenden des Finanzausschusses 

8. Neuwahl eines stellvertretenden Mitglieds für den Amtsausschuss (Vertretung 
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für die Bürgermeisterin) 

9. Beratung und Beschlussfassung über die Reduzierung der ständigen Ausschüs-
se der Gemeindevertretung 

10. Eingaben und Anfragen 
 
 
TOP 1. Verpflichtung des neuen Gemeindevertreters durch die Vorsitzende   
 
Der neue Gemeindevertreter Karl-Henning Peters wird von Bürgermeisterin Helmi Rau 
durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten sowie zur 
Verschwiegenheit verpflichtet und in seine Tätigkeit eingeführt. 
 
 
TOP 2. Einwohnerfragestunde   
 
Es wird gefragt, wie der Sachstand zum Umbau des Dorfgemeinschaftshauses ist. 
Bürgermeisterin Rau gibt einen Überblick. Derzeit wird die Ausschreibung vorbereitet. 
Mehrere Anwohner der Straße „Süderheide“ beschweren sich, dass hier mit überhöhter 
Geschwindigkeit gefahren wird. Da hier viele Familien mit Kleinkindern wohnen, sollte 
über eine entsprechende Beschilderung nachgedacht werden. Bei den zu schnell fah-
renden Verkehrsteilnehmern handelt es sich überwiegend um ortsansässige PKW-
Fahrer. Es wird sich darauf verständigt, dass die betroffenen Fahrer ermittelt werden 
sollen. Frau Bürgermeisterin Rau wird sodann entsprechende Gespräche mit diesen 
Fahrern führen. 
 
 
TOP 3. Genehmigung der Niederschrift Nr. 13 vom 10. August 2016   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift Nr. 13 vom 10. August wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 
 
 
TOP 4. Mitteilungen   
 

 Am 07.09.2016 fand ein Gespräch zum Amtsentwicklungskonzept statt. 

 Drei Vorfahrtsschilder sollen bestellt werden. 

 2017 findet die Verkehrsschau statt. 

 Die Straßennamenschilder wurden bestellt. 

 Für die Zimmereiarbeiten am Dorfgemeinschaftshaus sollen durch den Architekten 
Voß Angebote von Fa. Schallhorn, Fa. Rau, Fa. Knoop, Fa. Behrens und Fa. Olaf 
Stüwe eingeholt werden. 

 Die Vorsitzende hat an der Eröffnung der beiden neuen Firmen im Markttreff in 
Delve teilgenommen. 

 Auf der letzten Amtsausschusssitzung wurde beschlossen, dass ab 2017 die öffent-
lichen Bekanntmachungen der Gemeinden über das Internet erfolgen sollen. 
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TOP 5. Neuwahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin bzw. des 2. stellvertre-
tenden Bürgermeisters   
 
Der zweite stellvertretende Bürgermeister der Gemeinde Hollingstedt, Herr Ulf Thom-
sen hat mit Wirkung vom 01. September 2016 sein Mandat für die Gemeindevertretung 
niedergelegt und scheidet auch als Ehrenbeamter der Gemeinde Hollingstedt aus dem 
Amt. Er ist durch Entlassungsurkunde aus dem Amt zu entlassen und es ist eine Nach-
folgerin bzw. ein Nachfolger zu wählen.  
 
Gemäß § 40 Abs. 3 GO erfolgt die Wahl der Stellvertretenden nach dem Meiststim-
menverfahren. Gewählt ist, wer die meisten Stimmen auf sich vereinigt. Gewählt wird 
grundsätzlich offen, es sei denn, es wird geheime Wahl beantragt (bei mehreren Kan-
didatinnen und Kandidaten). 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Hollingstedt wählt Tim Brümmer zum zweiten 
stellvertretenden Bürgermeister. 
 
Stimmenverhältnis: 
5 Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen 
 
Der Gewählte nimmt die Wahl an. 
 
Die Bürgermeisterin händigt dem zweiten stellvertretenden Bürgermeister die Ernen-
nungsurkunde aus, vereidigt ihn und führt ihn in sein neues Amt ein.  
 
 
TOP 6. Neuwahl von Mitgliedern in die ständigen Ausschüsse der Gemeindever-
tretung 
a.) 1 Mitglied für den Finanzausschuss 
b.) 1 Mitglied für den Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses  
 
Gemeindevertreter Ulf Thomsen hat sein Mandat für die Gemeindevertretung niederge-
legt. Damit scheidet er auch automatisch als Mitglied aus sämtlichen Ausschüssen aus. 
Hierfür sind nun neue Ausschussmitglieder seitens der Gemeindevertretung zu wählen.  
 
a.) 1 Mitglied für den Finanzausschuss: 
 
Für das ausgeschiedene Ausschussmitglied Ulf Thomsen wird folgende Person als 
Mitglied in den Finanzausschuss gewählt: 
 
Herr Hauke Sommer 
 
Stimmenverhältnis:   
5 Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen 
 
 
b.) 1 Mitglied für den Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses: 
 
Für das ausgeschiedene Ausschussmitglied Ulf Thomsen wird folgende Person als 
Mitglied in den Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses gewählt: 
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Herr Hauke Sommer 
 
Stimmenverhältnis:  
5 Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen 
 
 
TOP 7. Neuwahl einer / eines Vorsitzenden des Finanzausschusses   
 
Bedingt durch den Mandatsverzicht von Gemeindevertreter und Ausschussmitglied Ulf 

Thomsen muss nun ein/e neue/r Vorsitzende/r für den Finanzausschuss durch die 

Gemeindevertretung gewählt werden. 

 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Hollingstedt wählt das Ausschussmitglied 
Hauke Sommer zum Vorsitzenden des Finanzausschusses. 
 
Stimmenverhältnis: 
5 Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen 
 
 
TOP 8. Neuwahl eines stellvertretenden Mitglieds für den Amtsausschuss (Ver-
tretung für die Bürgermeisterin)   
 
Bedingt durch den Mandatsverzicht von Gemeindevertreter Ulf Thomsen muss nun ein 
neues stellvertretendes Mitglied für die Bürgermeisterin im Amtsausschuss des Amtes 
KLG Eider gewählt werden. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, Tim Brümmer als stellvertretendes Mitglied für die 

Bürgermeisterin im Amtsausschuss des Amtes KLG Eider zu wählen.  

 
Stimmenverhältnis: 
6 Ja-Stimmen und 1 Stimmenthaltung 
 
 
TOP 9. Beratung und Beschlussfassung über die Reduzierung der ständigen 
Ausschüsse der Gemeindevertretung   
 
Die Gemeindevertretung Hollingstedt nimmt den Bericht des Gemeindeprüfungsamtes 
zur Kenntnis. Eine mögliche Reduzierung der Ausschüsse soll erst nach der Kommu-
nalwahl 2018 erfolgen. 
 
 
TOP 10. Eingaben und Anfragen   
 

 Diverse Wege müssen von Bewuchs freigeschnitten werden. 

 Die Gemeinde bekommt 20 Bäume. Diese sollen, wenn möglich, bei der Sandkuhle 
gepflanzt werden. Diese Pflanzaktion soll im November stattfinden. 

 Der lebende Adventskalender soll auch in diesem Jahr stattfinden.  
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 Im Rahmen der Wahl des Kirchengemeinderates soll auch ein Adventskaffee statt-
finden. Die Organisation obliegt hier der Kirche. 

 
 
 
 
 
 
 
 

(Rau)  (Dethlefs) 
Vorsitzende  Protokollführer 

 
Verteiler: 
 
GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. (us) 

 
 

 


